

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirty-first year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation Col. Andrew Csarna, President; B. K. Csarna, Sec'y.)

Founded by: E. T. Kobanyi
Alapította: Kobanyi Kálmán

Editor: Col. ANDREW CSERNA

Edited and Published at: Szerkesztőség és kiadóhivatal
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3536. Cuy. Central 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Canadában egész évre: \$4.00; félre: \$2.00. — Kint: egész évre \$6.00; félre: \$3.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$4.00; half year: \$2.00. — Foreign countries: one year: \$6.00; half year: \$3.00. — Cleveland one year: \$6.00; half year: \$3.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Mail.

Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York
Üzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

KINŐJJUK A KÖNYVEKET

Egy kis megfigyelés.

Járkélünk bármire és bármennyit az életben, mindig találunk fogunk emberekkel, akik az a szót — radikális, bizonyos összehangolással, kezeskedéssel fogadják, valami dehoneztatót éreznék benne, dobódt, tört látnak meg, ezek az emberek a radikális jeltől legalább is gyilkosság-ot asszociálják. Ezek tehát minden változtatást an un für sich, természetesen, rossznak és helytelennek tartanak. A tradíció — ez költöz öket össe.

S a konzervativizmus éppen olyan jellemző akár a new englandi típus és prohibíció polgár, mint az elfogultság kényeztetésében költözött kínvára.

James Harvey Robinson a napokban nagyon érdekes felolvást tartott, amelyben azt fejtegette, hogy a legtöbb esetben milyen hamis alapon nyugszanak a mi "biztos meggyőződésünk". Hamis alapon nyugszanak főleg és elsősorban azért, mert ezeket a biztos meggyőződésünket is független és radikális — hiszen minden más iránytól, meggyőződéstől eltérő — gondolkodás elözte meg.

Azok az emberek, akik fel vannak háborodva azok felet, akiket radikálisoknak tartanak, mert gondolkodni mernék s mert ezek nem vetik alá magukat feltétlenül azoknak a meggyőződésnek, amelyekre nem ők jöttek rá, hanem a nagyapák. Elfeljük, hogy gondolkodás nélkül nem lenne elhaladás.

Hálatennek, akik gondolkodnak és gondolkodni akarnak, ugysem kérdik a, maradvány véleményét és így a világ mégis csak előre halad. Változásra szükség van. Szüksége van az embernek. Szüksége van a világnak. Micsoda reményt lehet táplálni azaz az emberrel szemben, a ki sem kívül, sem belül, nem változik semmit?

Ha nem lennének változók akár társadalmilag, akár politikailag, akkor még ma is a kőkorszakban élnénk.

Azokban az emberek egyáltalán nem hível a gondolkodásnak — mert a gondolkodás a szemünkön vörös radikálisnak jelent — ezt nem akarják elismerni. Vagy lehet, hogy nem is bánták, ha az emberiség még mindig a kőkorszakban élne.

Ne felejtsük el soha Emerson halhatatlan mondatát: "A buta következtetés a kis elmék sajátossága."

Íde lehetne talán képeznünk talán azt a magyar megállapítást is, hogy: "Csak az okor következtetés."

Soha még nagy gondolkodó, filozófus, költő, író, művész általában, tudós valaki, aki elruga magá a dól a konvenciókat és tehetségének viharos batorságában új utakra mert lépni, nem riadt meg attól, hogy az okor következtetésnek fogják tartani. Csak a következtetés jelenthet új meggöyöket, új szempontokat, a miken haladva úrra lehet ki- séreltetni és úrra lehet felfedezni.

Es így a könyvekkel. Dobjuk el a kitaposott érvénykényeket íróit. Nem kel- lenek a megidőzött álomok. "Szó, szó, szó" monadját Hamlet Poloniusnak és a szó- nak annyi jelentősége van... Miért választunk azt a jelenlé- ségét, amin ma az agyonrá- csúsztak magukat. Njűjük ki a könyveket, ki kell nézniük a könyveket, a könyveket, a miköböl tanultunk a könyveket, amiket szeretünk, el kell dob- nni és új könyveket kell keres- nünk, új irányokat, új meg- győződéseket, új világokat kell teremteni saját magunknak.

A japán asszonyok is a választójogért küzdenek

Mrs. Ochimi Kubushiro, egyike Japán legkiválóbb asszonyainak. Mrs. Kubushiro jelenleg Londonban tartózkodik.

Ez a hölgy erősen hasonlít bizonyos amerikai hölgyekhez, akik előve egy bizonyos élet- kort, inkább hajlandók társadalmi reformokkal foglalkozni, mint ama hivatás teljesítésével, aminek teljesítésére tulajdonképen születtek. Ennek a japán hölgynek a "hivatása" az, hogy az önmegtartóztatás tanának csináljon propagandát.

Ellenben, az évek mulnak. S ami egyszerűnek, bár széles körterjedésűnek tetszett akkor, amikor a hivatás teljesítésének főszólamá mellett a hölgy esetleg a szerelem mellettegöyit is hallotta, az később nem kielégítőnek látszott, tekintettel arra, hogy a szerelem motivuma mind inkább és inkább halványodott. Tehát, a kiháló szerelmi motivum helyett újat kellett behelyesíteni. Lehetőleg olyasvalamit, aminek a nagyközönség valamely köze legyen, hiszen enélkül igazán nehéz egy ilyen hölgynek az érvényesülése.

Mrs. Kubushiro tehát elhatározta, hogy a női szava- zati jog mellett fog propagandát csinálni, amellyel, hogy a tempo- renekek ügyéért is harcolni fog.

Ez a japán hölgy legutóbb résztvevő Philadelphiában ana gyűlésen, amelyet harmatchedé- zásig temperencia asszonyai tartottak — hatszázan vettek részt ezen a gyűlésen — ab- ból a célból, hogy módosított találgatnak ki arra, hogy a szárazságitelvet minél hatba- sabbra lehessen elterjeszteni az egész világon. Utána pár nappal az Anti-Alkohol Egye- sületnek volt Torontóban nagygyűlése és az ünnepelt japáni hölgy, a temperencia és szoknya apostola ezen is résztvevő és hazajött az az elvétel, amely esküszik ezekre a dolgokra, igazán méltóképen képviselte.

Mrs. Kubushiro Londonban megintjövötte a Christian Science Monitor egyik munká- társai s az ünnepelt japáni delnö többek között a követ- kezőt mondotta: "A japán kormány egyelőre nem adott általános szava- zati jogot a férfiaknak. Ellenben a szava- zati jog kiterjesztése egyre nagyobb mértékben ter- jed. Vannak bizonyos nők, a kik addókat fizetnek, akiknek felbőrtöknek van, akiknek üz- letük van, akik bizonyos vá-

JÓSÁG ÉS SZÉPSÉG

Henriette Saget.

As Echo de Paris most kös- li annak a felhívásnak eredményét, melyben felszólította olvasóit, hogy kutassák ki kör- nyezetükben a legjobb leányt. Ezren és ezren lettek eleget ennek a felhívásnak és bekü- lötték a lapnak annak a leány- nak a nevéét és rövid leírás- zát, aki szerintük a jóság királynője nevét megérdemli. A címért való versengés meg- lehető nagy volt, mert a lap 40.000 frankot tett ki a győtesnek.

As leírások közül az egyik a következő: "Még a döntés, Henriette Saget, egy nemes 28 éves francia gyerekeknek nyerte meg az első díjat. Es a leány korá gyermekesége óta csodálatos mértékűen él, az egyelőre szűrnél csapka a másik után érte. Ennek ellenére nem szorította el batorágát, kie- dőt, dolgozott is nyomorús- gos körülmények között, ha- gyan, két ócska és a nagyany- ját tartotta el. Magára alig költött valamit, egy szőrvén nem evett, csak egy óvónak jusszon. Emellett még jó- tékonykodott is."

Amikor csak módjában volt, a nálánál nyomorultabbanak juttatott. Persze, a hatalmas szuma lehetővé tette most, hogy a szegény család nyom- ban elküldjék nyomorúságos lakásukra s végre jó ebédet essenek. A második díjat, 10.000 frankot Lupberger kis- asszony nyerte el. Es a leány annak ellenére, hogy vak és nyomorék, a maga munkájá- ból tartja fenn magát és ugyancsak nyomorék édesany- ját. E két leányon kívül három tizenkét éves kislány három- három ezer frankot. Ezek szintén kiváló jóságokkal és ön- feláldozásokkal.

As Echo de Paris-val egy- időben a Journal is rendezett versenyt. Es abból állott, hogy Franciaország valamennyi me- gyéje kiválasztotta a "megye legjobb leányát", aki annak a vidéknek a típusát a legm- lőbban képviselhette. A me- gyei szépségek közül azután egy országos bizottság, amely- nek tagjai kiváló írók és mű- vésszek voltak, kiválasztotta a legszegecsibet, aki azután a szépség királynőjének neve- telt el.

Es a választás Szuz Ver- non kisasszonyra esett, aki Nizsában született. A zsüri szerint ő képviseli legm- lőbban a francia szépség típust. Jellemző, hogy míg a jóság királynője csak 40.000 frank- ny jutalmat kapott, addig a szépség királynőjét 60.000 frankkal tüntették ki.

PENZKÖLDÉS

4 legelőbb árak mellett

HAJÓJEGYEK

minden vonalra a társulatok eredeti árak

KÖZJEGYZŐI ÜGYEK

teljeskörrel elintézés

BETÉTEK

után 4 százalékos kamatot fizetünk.

AMERICAN UNION BANK

Németh János elnök

FOOZLET: 10 East 22nd Street a Bankpalotában
PIKOZLET: 1597 Second Ave. Corner 63rd St.
New York City

New Yorkban rendeznek ki- állítást ezekből a műtárgyak- ból.

FELGYESZTETTEK EGY SZARAZ FÖNÖKÖT.

WASHINGTON, jan. 22. — Az igazságügyminiszterium fel- függesztette Theodore Schweit- zert, Wyoming, Utah és Colora- do államok prohibíció főnökét. Schweitzer ellen vizsgálat in- dult. Hogy mivel vádolva, azt nem hozták nyilvánosságra.

ELÉGETIK LA FOLETTE HÁBORUS REKORDJÁT.

MADISON, Wis., jan. 22. — A háború idején a Wisconsini Egyetem tanárai könyvet adtak ki, amelyben legyalázták La Folléte szenátort, mint német- barátot, mint a háború ellen- vét. Most javaslatait terjesztették a wisconsini törvényhozás testü- létsébe, hogy a Wisconsini Egyetem a wisconsini könyvtár nyilvá- nosítását a la Folléte ellen el- juttassék el az elvél adnak el- vétet Wisconsin nagytánc.

Elutaz az angol bizottság

Baldwin angol pénzü- ter nyilatkozata az népről és sajtó- ELISMERŐ SZÁ- Hangsúlyozza azt a rétetet, amelyben r- WASHINGTON. Az angol adósságmeg- rőttség, amelynek el- Baldwin angol pénzü- ter Montague C. Nor- mal nemzet bank k- állított, tegnap hagyta- zát a White Star lin- nevű hajóján.

Az angol pénzü- ter utazása előtt a kov- latkozott jelentette. — Az adósság kéri- időszerint semmiféle dolgot nem mondható, hanem rendkívül ke- győ dolgot mégis es- akarok még pedig a- z a bizottság nevében. Lejezni a magam és — esszéri a közönséget dialis fogadtatás irán- ban bennünket az em- részesített.

Mindig tudtuk, hogy aiki nép rendkívül te- tő, de arra megse- munk, hogy ilyen bá- nyai szeretettel és fogadással majd benn- Rendkívül kellemes- rám az a fair álláspont- velünk szemben Wash- antonitokat. Maguk a- zok kerécsék nélkül, gyultán folytak le. az- ezeken nagyon meg- a mi helyzetünket. A- amerikai sajtónak aka- koszonni, hogy tárgyi- jóakaratu hangon ke- álláspontunkat s mi- arra törekedett. A- hoz helyzetünket megkö- ni. Az amerikai sajtó- gon kezdte az a kérdé- lvel tanulmányozást a- ségértzetű. Remél- szaterek Angliába. az- to ebben a tekintet- fogja az amerikai sajtó- ni akarom, hogy a le- egy-két héten belül ne- az angol sajtóban öly- megjelenjen, amelyek- esetleg a félreírés let- Baldwin egyébként- legjobb hangulaton a- ra. Társaságban volt- gan és H. Floer — aki egy Britannia- főkönyvja.

A kontinentális blokk.

ANNAK idején, mikor a párisi békekonferencia össze- ült, Louis Loucheur, a Paris Midiben — amelynek akkor tulajdonosa volt — azt íratta, hogy "Nem elég, hogy Franciaország csak számlát nyújtson be abban az irányban, hogy a kárai megterjüljen. Franciaor- szágnak Európa számára egy egészen új tervezetet kellene benyújtania."

Ez a kijelentés ismét utalás volt a kontinentális nemzet-blokk megcsinálására. Azért mondjuk "ismét", mert ennek a kontinentális blokknak az ideája egyál- talán nem új. Csak hogy eddig sose hozták fel a tervet az egyenjogú részvétel alapján. Egy domináns nemzet- egységiség regnuma alatt tudták csak ennek a blokk- nak az életképes voltát elképzelni. Hogy olyan uniót csináljanak, mint például az Északamerikai Egyesült Államok, eddig soha szóba se került.

A blokk megcsinálásához — olyan alapon, mint a hogy fentebb említettük — legközelebb a rómaiak ér- tek el, akik végig, az akkor ismert világ minden részé- ben megcsinálták, életbe léptették a "pax romanat" és ezzel homogénná tették az egész világot.

Ez valóban megalapozta a "pax"-ot, a békét, kide- rült, hogy a rómaiak nagyszerű államférfiak, akik tud- ják, hogy eredményesen uralkodni csak békés alapon lehet. Ezt a tervet megpróbálták többször is utánozni, sajnos, sokkal kevesebb eredménnyel, mint a rómaiak.

Hogy a modern történelem azt a tervet nem lehet végrehajtani, annak Nagy-Británia nagyrésztben volt az oka. Egy ilyen uniónak a megcsinálása erősen Anglia érdekeibe ütközött volna. A mult sokszor mutat fel példát arra, hogy Anglia a legerősebb hatalom ellen megvédte a leggyengébbet. Mikor a háború előtt Németország kezdett nagyon erős lenni, megcsinálták az Entente Cordiale, Franciaország és Oroszország köz- reműködésével. A háború óta, tekintettel az angol szí- zetekeken levő munkanélküliségre, Anglia arra kényszer- ült, hogy kormányt keresztül, vezette legyen azt a kormányt akár Bonar Law, akár Lloyd George, meg- akadályozza azt, hogy akár Németország tud legyen- güljön, akár azt, hogy Franciaország tud erős legyen.

Ugyanakkor az unionista sajtó annak a szükségese- séget hangsúlyozta, hogy Anglia ne avatkozzék bele a Kontinens ügyeibe egyáltalán, hanem inkább igyekez- zék a gazdasági problémákat odahaza megoldani.

Igy azután a franciák lassan-lassan magukra mar- radtak, öreg szövetséges társaik elhagyták őket s ennek következtében a kontinentális blokk eszméje ismét fel- vetődött — ezuttal úgy, hogy a vezető elem, a dirigáló elem, ebben a blokkban Franciaország legyen.

"Európa az európaiaké" — ez a jelszó. Ennek kö- vetkeztében először el kell foglalni a Ruhr völgyét. Mi lesz a következő — még nem lehet pontosan sejtani.

Annny bizonyos, hogy Európában nincsen hadsereg, nincsen fegyveres erő, amely ellent tudjon állni a franciáknak. Az osztrák utóállamok, Lengyelország, Ro- mánia és Belgium — mind lekötözöttjei Franciaor- szágnak, már amennyire a versaillesi békeszerződés végrehajtását figyelembe lehet venni. Az osztrák utó- államok és másik három említett állam formálisan Franciaország vezetésére alatt állanak — neki közön- hetik, hogy a versaillesi békeszerződésnek a rájuk vonatkozó intézkedéseit végre lehet hajtani.

Ellenben itt van Olaszország — egy ország, amely- nek a politikáját nem lehet kismerni, egy ország, a mely úgy ingadozik, mint a nádzáll a szellő irányá- ban. S ez a szellő az érdeket notái dudolja. Mussolini, hatalomra jutása napján azt a kijelentést tette a par- lamentben, hogy Olaszország hajlandó a régi szövete- ségeihez tartani magát, abban az esetben, ha a régi szövetségi bizottság számára azt, hogy a szükséges dolgait meg fogja kapni. Ha a régi szövetségek ezt nem hajlandók biztosítani, vagy nem tudják, akkor Olaszország kénytelenítve érzi magát arra, hogy egy olyan szövetséget keressen magának, amely akarja is, tudja is ezt.

Hát így áll körülbelül az európai unió ügye, amit Franciaország olyannyira szeretne megcsinálni s a melynek vezetésére abszolote hivatottnak érzi magát. Ezek a nagy nemzetek érdekei voltak, amiket nagy- jából bemutatunk és a sok apróról még csak egy szó- val se emlékeztünk meg — pedig valamit, azt hisszük, ezek is nyomnak a latban.

MEGJEGYZÉS

LONDON, január 22. — A volt német császár udvari yacht- ját, a Hohenzollern, a német kormány kereskedelmi kirán- daló hajóvá alakította át, s az angol tartományokat fogja meg- látogatni. Az a hír, hogy a né- metek élénkebb kereskedelmi összeköttetést keresnek az angol gyarmatokkal, melyek az angol kereskedelem főpációi voltak idáig, az angol kereskedőket is arra késztette, hogy hasonló utazások céljára két hajó szor- rejlenek fel. A Hohenzollern rózsás selyem butorzata és dísz- termel helyét adtak üzleti kirá- kat-szekrényeknek, melyekben a legújabb német iparcikkek lesz- nek kiállítva.

MEGJEGYZÉS

Mrs. Ochimi Kubushiro, egyike Japán legkiválóbb asszonyainak. Mrs. Kubushiro jelenleg Londonban tartózkodik.

Ez a hölgy erősen hasonlít bizonyos amerikai hölgyekhez, akik előve egy bizonyos élet- kort, inkább hajlandók társadalmi reformokkal foglalkozni, mint ama hivatás teljesítésével, aminek teljesítésére tulajdonképen születtek. Ennek a japán hölgynek a "hivatása" az, hogy az önmegtartóztatás tanának csináljon propagandát.

Ellenben, az évek mulnak. S ami egyszerűnek, bár széles körterjedésűnek tetszett akkor, amikor a hivatás teljesítésének főszólamá mellett a hölgy esetleg a szerelem mellettegöyit is hallotta, az később nem kielégítőnek látszott, tekintettel arra, hogy a szerelem motivuma mind inkább és inkább halványodott. Tehát, a kiháló szerelmi motivum helyett újat kellett behelyesíteni. Lehetőleg olyasvalamit, aminek a nagyközönség valamely köze legyen, hiszen enélkül igazán nehéz egy ilyen hölgynek az érvényesülése.

Mrs. Kubushiro tehát elhatározta, hogy a női szava- zati jog mellett fog propagandát csinálni, amellyel, hogy a tempo- renekek ügyéért is harcolni fog.

Ez a japán hölgy legutóbb résztvevő Philadelphiában ana gyűlésen, amelyet harmatchedé- zásig temperencia asszonyai tartottak — hatszázan vettek részt ezen a gyűlésen — ab- ból a célból, hogy módosított találgatnak ki arra, hogy a szárazságitelvet minél hatba- sabbra lehessen elterjeszteni az egész világon. Utána pár nappal az Anti-Alkohol Egye- sületnek volt Torontóban nagygyűlése és az ünnepelt japáni hölgy, a temperencia és szoknya apostola ezen is résztvevő és hazajött az az elvétel, amely esküszik ezekre a dolgokra, igazán méltóképen képviselte.

Mrs. Kubushiro Londonban megintjövötte a Christian Science Monitor egyik munká- társai s az ünnepelt japáni delnö többek között a követ- kezőt mondotta: "A japán kormány egyelőre nem adott általános szava- zati jogot a férfiaknak. Ellenben a szava- zati jog kiterjesztése egyre nagyobb mértékben ter- jed. Vannak bizonyos nők, a kik addókat fizetnek, akiknek felbőrtöknek van, akiknek üz- letük van, akik bizonyos vá-

MEGJEGYZÉS

Henriette Saget.

As Echo de Paris most kös- li annak a felhívásnak eredményét, melyben felszólította olvasóit, hogy kutassák ki kör- nyezetükben a legjobb leányt. Ezren és ezren lettek eleget ennek a felhívásnak és bekü- lötték a lapnak annak a leány- nak a nevéét és rövid leírás- zát, aki szerintük a jóság királynője nevét megérdemli. A címért való versengés meg- lehető nagy volt, mert a lap 40.000 frankot tett ki a győtesnek.

As leírások közül az egyik a következő: "Még a döntés, Henriette Saget, egy nemes 28 éves francia gyerekeknek nyerte meg az első díjat. Es a leány korá gyermekesége óta csodálatos mértékűen él, az egyelőre szűrnél csapka a másik után érte. Ennek ellenére nem szorította el batorágát, kie- dőt, dolgozott is nyomorús- gos körülmények között, ha- gyan, két ócska és a nagyany- ját tartotta el. Magára alig költött valamit, egy szőrvén nem evett, csak egy óvónak jusszon. Emellett még jó- tékonykodott is."

Amikor csak módjában volt, a nálánál nyomorultabbanak juttatott. Persze, a hatalmas szuma lehetővé tette most, hogy a szegény család nyom- ban elküldjék nyomorúságos lakásukra s végre jó ebédet essenek. A második díjat, 10.000 frankot Lupberger kis- asszony nyerte el. Es a leány annak ellenére, hogy vak és nyomorék, a maga munkájá- ból tartja fenn magát és ugyancsak nyomorék édesany- ját. E két leányon kívül három tizenkét éves kislány három- három ezer frankot. Ezek szintén kiváló jóságokkal és ön- feláldozásokkal.

As Echo de Paris-val egy- időben a Journal is rendezett versenyt. Es abból állott, hogy Franciaország valamennyi me- gyéje kiválasztotta a "megye legjobb leányát", aki annak a vidéknek a típusát a legm- lőbban képviselhette. A me- gyei szépségek közül azután egy országos bizottság, amely- nek tagjai kiváló írók és mű- vésszek voltak, kiválasztotta a legszegecsibet, aki azután a szépség királynőjének neve- telt el.

Es a választás Szuz Ver- non kisasszonyra esett, aki Nizsában született. A zsüri szerint ő képviseli legm- lőbban a francia szépség típust. Jellemző, hogy míg a jóság királynője csak 40.000 frank- ny jutalmat kapott, addig a szépség királynőjét 60.000 frankkal tüntették ki.

MEGJEGYZÉS

Baldwin angol pénzü- ter nyilatkozata az népről és sajtó- ELISMERŐ SZÁ- Hangsúlyozza azt a rétetet, amelyben r- WASHINGTON. Az angol adósságmeg- rőttség, amelynek el- Baldwin angol pénzü- ter Montague C. Nor- mal nemzet bank k- állított, tegnap hagyta- zát a White Star lin- nevű hajóján.

Az angol pénzü- ter utazása előtt a kov- latkozott jelentette. — Az adósság kéri- időszerint semmiféle dolgot nem mondható, hanem rendkívül ke- győ dolgot mégis es- akarok még pedig a- z a bizottság nevében. Lejezni a magam és — esszéri a közönséget dialis fogadtatás irán- ban bennünket az em- részesített.

Mindig tudtuk, hogy aiki nép rendkívül te- tő, de arra megse- munk, hogy ilyen bá- nyai szeretettel és fogadással majd benn- Rendkívül kellemes- rám az a fair álláspont- velünk szemben Wash- antonitokat. Maguk a- zok kerécsék nélkül, gyultán folytak le. az- ezeken nagyon meg- a mi helyzetünket. A- amerikai sajtónak aka- koszonni, hogy tárgyi- jóakaratu hangon ke- álláspontunkat s mi- arra törekedett. A- hoz helyzetünket megkö- ni. Az amerikai sajtó- gon kezdte az a kérdé- lvel tanulmányozást a- ségértzetű. Remél- szaterek Angliába. az- to ebben a tekintet- fogja az amerikai sajtó- ni akarom, hogy a le- egy-két héten belül ne- az angol sajtóban öly- megjelenjen, amelyek- esetleg a félreírés let- Baldwin egyébként- legjobb hangulaton a- ra. Társaságban volt- gan és H. Floer — aki egy Britannia- főkönyvja.

MEGJEGYZÉS

LONDON, január 22. — A volt német császár udvari yacht- ját, a Hohenzollern, a német kormány kereskedelmi kirán- daló hajóvá alakította át, s az angol tartományokat fogja meg- látogatni. Az a hír, hogy a né- metek élénkebb kereskedelmi összeköttetést keresnek az angol gyarmatokkal, melyek az angol kereskedelem főpációi voltak idáig, az angol kereskedőket is arra késztette, hogy hasonló utazások céljára két hajó szor- rejlenek fel. A Hohenzollern rózsás selyem butorzata és dísz- termel helyét adtak üzleti kirá- kat-szekrényeknek, melyekben a legújabb német iparcikkek lesz- nek kiállítva.

MEGJEGYZÉS

Mrs. Ochimi Kubushiro, egyike Japán legkiválóbb asszonyainak. Mrs. Kubushiro jelenleg Londonban tartózkodik.

Ez a hölgy erősen hasonlít bizonyos amerikai hölgyekhez, akik előve egy bizonyos élet- kort, inkább hajlandók társadalmi reformokkal foglalkozni, mint ama hivatás teljesítésével, aminek teljesítésére tulajdonképen születtek. Ennek a japán hölgynek a "hivatása" az, hogy az önmegtartóztatás tanának csináljon propagandát.

Ellenben, az évek mulnak. S ami egyszerűnek, bár széles körterjedésűnek tetszett akkor, amikor a hivatás teljesítésének főszólamá mellett a hölgy esetleg a szerelem mellettegöyit is hallotta, az később nem kielégítőnek látszott, tekintettel arra, hogy a szerelem motivuma mind inkább és inkább halványodott. Tehát, a kiháló szerelmi motivum helyett újat kellett behelyesíteni. Lehetőleg olyasvalamit, aminek a nagyközönség valamely köze legyen, hiszen enélkül igazán nehéz egy ilyen hölgynek az érvényesülése.

Mrs. Kubushiro tehát elhatározta, hogy a női szava- zati jog mellett fog propagandát csinálni, amellyel, hogy a tempo- renekek ügyéért is harcolni fog.

Ez a japán hölgy legutóbb résztvevő Philadelphiában ana gyűlésen, amelyet harmatchedé- zásig temperencia asszonyai tartottak — hatszázan vettek részt ezen a gyűlésen — ab- ból a célból, hogy módosított találgatnak ki arra, hogy a szárazságitelvet minél hatba- sabbra lehessen elterjeszteni az egész világon. Utána pár nappal az Anti-Alkohol Egye- sületnek volt Torontóban nagygyűlése és az ünnepelt japáni hölgy, a temperencia és szoknya apostola ezen is résztvevő és hazajött az az elvétel, amely esküszik ezekre a dolgokra, igazán méltóképen képviselte.

Mrs. Kubushiro Londonban megintjövötte a Christian Science Monitor egyik munká- társai s az ünnepelt japáni delnö többek között a követ- kezőt mondotta: "A japán kormány egyelőre nem adott általános szava- zati jogot a férfiaknak. Ellenben a szava- zati jog kiterjesztése egyre nagyobb mértékben ter- jed. Vannak bizonyos nők, a kik addókat fizetnek, akiknek felbőrtöknek van, akiknek üz- letük van, akik bizonyos vá-

MEGJEGYZÉS

Henriette Saget.

As Echo de Paris most kös- li annak a felhívásnak eredményét, melyben felszólította olvasóit, hogy kutassák ki kör- nyezetükben a legjobb leányt. Ezren és ezren lettek eleget ennek a felhívásnak és bekü- lötték a lapnak annak a leány- nak a nevéét és rövid leírás- zát, aki szerintük a jóság királynője nevét megérdemli. A címért való versengés meg- lehető nagy volt, mert a lap 40.000 frankot tett ki a győtesnek.

As leírások közül az egyik a következő: "Még a döntés, Henriette Saget, egy nemes 28 éves francia gyerekeknek nyerte meg az első díjat. Es a leány korá gyermekesége óta csodálatos mértékűen él, az egyelőre szűrnél csapka a másik után érte. Ennek ellenére nem szorította el batorágát, kie- dőt, dolgozott is nyomorús- gos körülmények között, ha- gyan, két ócska és a nagyany- ját tartotta el. Magára alig költött valamit, egy szőrvén nem evett, csak egy óvónak jusszon. Emellett még jó- tékonykodott is."

Amikor csak módjában volt, a nálánál nyomorultabbanak juttatott. Persze, a hatalmas szuma lehetővé tette most, hogy a szegény család nyom- ban elküldjék nyomorúságos lakásukra s végre jó ebédet essenek. A második díjat, 10.000 frankot Lupberger kis- asszony nyerte el. Es a leány annak ellenére, hogy vak és nyomorék, a maga munkájá- ból tartja fenn magát és ugyancsak nyomorék édesany- ját. E két leányon kívül három tizenkét éves kislány három- három ezer frankot. Ezek szintén kiváló jóságokkal és ön- feláldozásokkal.

As Echo de Paris-val egy- időben a Journal is rendezett versenyt. Es abból állott, hogy Franciaország valamennyi me- gyéje kiválasztotta a "megye legjobb leányát", aki annak a vidéknek a típusát a legm- lőbban képviselhette. A me- gyei szépségek közül azután egy országos bizottság, amely- nek tagjai kiváló írók és mű- vésszek voltak, kiválasztotta a legszegecsibet, aki azután a szépség királynőjének neve- telt el.

Es a választás Szuz Ver- non kisasszonyra esett, aki Nizsában született. A zsüri szerint ő képviseli legm- lőbban a francia szépség típust. Jellemző, hogy míg a jóság királynője csak 40.000 frank- ny jutalmat kapott, addig a szépség királynőjét 60.000 frankkal tüntették ki.

MEGJEGYZÉS

Baldwin angol pénzü- ter nyilatkozata az népről és sajtó- ELISMERŐ SZÁ- Hangsúlyozza azt a rétetet, amelyben r- WASHINGTON. Az angol adósságmeg- rőttség, amelynek el- Baldwin angol pénzü- ter Montague C. Nor- mal nemzet bank k- állított, tegnap hagyta- zát a White Star lin- nevű hajóján.

Az angol pénzü- ter utazása előtt a kov- latkozott jelentette. — Az adósság kéri- időszerint semmiféle dolgot nem mondható, hanem rendkívül ke- győ dolgot mégis es- akarok még pedig a- z a bizottság nevében. Lejezni a magam és — esszéri a közönséget dialis fogadtatás irán- ban bennünket az em- részesített.

Mindig tudtuk, hogy aiki nép rendkívül te- tő, de arra megse- munk, hogy ilyen bá- nyai szeretettel és fogadással majd benn- Rendkívül kellemes- rám az a fair álláspont- velünk szemben Wash- antonitokat. Maguk a- zok kerécsék nélkül, gyultán folytak le. az- ezeken nagyon meg- a mi helyzetünket. A- amerikai sajtónak aka- koszonni, hogy tárgyi- jóakaratu hangon ke- álláspontunkat s mi- arra törekedett. A- hoz helyzetünket megkö- ni. Az amerikai sajtó- gon kezdte az a kérdé- lvel tanulmányozást a- ségértzetű. Remél- szaterek Angliába. az- to ebben a tekintet- fogja az amerikai sajtó- ni akarom, hogy a le- egy-két héten belül ne- az angol sajtóban öly- megjelenjen, amelyek- esetleg a félreírés let- Baldwin egyébként- legjobb hangulaton a- ra. Társaságban volt- gan és H. Floer — aki egy Britannia- főkönyvja.

MEGJEGYZÉS

LONDON, január 22. — A volt német császár udvari yacht- ját, a Hohenzollern, a német kormány kereskedelmi kirán- daló hajóvá alakította át, s az angol tartományokat fogja meg- látogatni. Az a hír, hogy a né- metek élénkebb kereskedelmi összeköttetést keresnek az angol gyarmatokkal, melyek az angol kereskedelem főpációi voltak idáig, az angol kereskedőket is arra késztette, hogy hasonló utazások céljára két hajó szor- rejlenek fel. A Hohenzollern rózsás selyem butorzata és dísz- termel helyét adtak üzleti kirá- kat-szekrényeknek, melyekben a legújabb német iparcikkek lesz- nek kiállítva.

MEGJEGYZÉS

Mrs. Ochimi Kubushiro, egyike Japán legkiválóbb asszonyainak. Mrs. Kubushiro jelenleg Londonban tartózkodik.

Ez a hölgy erősen hasonlít bizonyos amerikai hölgyekhez, akik előve egy bizonyos élet- kort, inkább hajlandók társadalmi reformokkal foglalkozni, mint ama hivatás teljesítésével, aminek teljesítésére tulajdonképen születtek. Ennek a japán hölgynek a "hivatása" az, hogy az önmegtartóztatás tanának csináljon propagandát.

Ellenben, az évek mulnak. S ami egyszerűnek, bár széles körterjedésűnek tetszett akkor, amikor a hivatás teljesítésének főszólamá mellett a hölgy esetleg a szerelem mellettegöyit is hallotta, az később nem kielégítőnek látszott, tekintettel arra, hogy a szerelem motivuma mind inkább és inkább halványodott. Tehát, a kiháló szerelmi motivum helyett újat kellett behelyesíteni. Lehetőleg olyasvalamit, aminek a nagyközönség valamely köze legyen, hiszen enélkül igazán nehéz egy ilyen hölgynek az érvényesülése.

Mrs. Kubushiro tehát elhatározta, hogy a női szava- zati jog mellett fog propagandát csinálni, amellyel, hogy a tempo- renekek ügyéért is harcolni fog.

Ez a japán hölgy legutóbb résztvevő Philadelphiában ana gyűlésen, amelyet harmatchedé- zásig temperencia asszonyai tartottak — hatszázan vettek részt ezen a gyűlésen — ab- ból a célból, hogy módosított találgatnak ki arra, hogy a szárazságitelvet minél hatba- sabbra lehessen elterjeszteni az egész világon. Utána pár nappal az Anti-Alkohol Egye- sületnek volt Torontóban nagygyűlése és az ünnepelt japáni hölgy, a temperencia és szoknya apostola ezen is résztvevő és hazajött az az elvétel, amely esküszik ezekre a dolgokra, igazán méltóképen képviselte.

Mrs. Kubushiro Londonban megintjövötte a Christian Science Monitor egyik munká- társai s az ünnepelt japáni delnö többek között a követ- kezőt mondotta: "A japán kormány egyelőre nem adott általános szava- zati jogot a férfiaknak. Ellenben a szava- zati jog kiterjesztése egyre nagyobb mértékben ter- jed. Vannak bizonyos nők, a kik addókat fizetnek, akiknek felbőrtöknek van, akiknek üz- letük van, akik bizonyos vá-

MEGJEGYZÉS

Henriette Saget.

As Echo de Paris most kös- li annak a felhívásnak eredményét, melyben felszólította olvasóit, hogy kutassák ki kör- nyezetükben a legjobb leányt. Ezren és ezren lettek eleget ennek a felhívásnak és bekü- lötték a lapnak annak a leány- nak a nevéét és rövid leírás- zát, aki szerintük a jóság királynője nevét megérdemli. A címért való versengés meg- lehető nagy volt, mert a lap 40.000 frankot tett ki a győtesnek.

As leírások közül az egyik a következő: "Még a döntés, Henriette Saget, egy nemes 28 éves francia gyerekeknek nyerte meg az első díjat. Es a leány korá gyermekesége óta csodálatos mértékűen él, az egyelőre szűrnél csapka a másik után érte. Ennek ellenére nem szorította el batorágát, kie- dőt, dolgozott is nyomorús- gos körülmények között, ha- gyan, két ócska és a nagyany- ját tartotta el. Magára alig költött valamit, egy szőrvén nem evett, csak egy óvónak jusszon. Emellett még jó- tékonykodott is."

Amikor csak módjában volt, a nálánál nyomorultabbanak juttatott. Persze, a hatalmas szuma lehetővé tette most, hogy a szegény család nyom- ban elküldjék nyomorúságos lakásukra s végre jó ebédet essenek. A második díjat, 10.000 frankot Lupberger kis- asszony nyerte el. Es a leány annak ellenére, hogy vak és nyomorék, a maga munkájá- ból tartja fenn magát és ugyancsak nyomorék édesany- ját. E két leányon kívül három tizenkét éves kislány három- három ezer frankot. Ezek szintén kiváló jóságokkal és ön- feláldozásokkal.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

LEANYVASAR.

DAYTON, O. — Zsuffi nézőtől előtér jászolták a Daytoni Szent Imre kör dérek műkedvelői január 14-én, saját termükben, a Szent Imre Hallban. A közönség tomboló letelvénylívánál mellett jászolták le a "Leányvásár" című 3 felvonásos operettet. Örvendtek a nagy sikernek, hogy a magyarok tömegesen látogattak a színelőadásokhoz és ezt a nagyfokú támogatást a műkedvelők azzal hálálják meg, hogy tökéletes előadásokat rendeznek, esőrendű ruhákkal és fényes díszletekkel.

A "Bessy" szerepét Heltyai Mici primadonna, a kitűnő színművész kreálta. Fiatal, üde alakja, temperamentumú játéka, lágyan csengő hangja, frappans tánci egyaránt megdöbbentették a közönséget. Felülmúlta a közönséget, minden megjelenésénél más tapsal fogadta a közönség.

Lucy szerepében Papp Jánosné Jánosné sikert ért el, Harrisonék Békóczy Gézáé jászolták. Papp János elűthet adta Tom Mizgúst. Harrison szerepében Gyevát János, Rottenberg szerepében David István, Jig szerepében szerepében Sülle Károly sokszor meglepettették a hallgatókat. Kisebb szerepekben: Sipos Pál, Apponyi István, Gyevát Mariska, Mag Mariska, Visinger Pál tehetséges legyárt adták és sokban hozzájárultak az est sikeréhez.

Az énekszámokat Pászty Bertsa sok rutinnal kísérte a zongorán. Jó sugó volt Horváth Lajos, a kitűnő díszlet, ruhák, a darab rendezése Heltyai Miklós színész érdeme. Ó jászolta Fritz-et. Minden szava óriási derűvel keltett. Komikus tánci, kupléi sok taptot váltottak ki a rom. kath. hitközség javára rendezett előadás tisztá jövedelmét \$134.55. Kosztet érte az összes résztvevőknek és Spiegel János pénztárnoknak.

JANOS-NAP.

DAYTON, O. — Murin János a város egyik legismertebb magyar üzletemberének, névnapján össze gyűlték barátai és ismerősei a tiszteltetés rendezet vásáron színi felkötésű hangzott el, Murin János érdemeit méltatva. Jelen voltak a vendégek sorában Rodhamer ügyvéd, Kovács Kálmán és családja, Radvánsky Miklós és családja, Szoe Andy és családja, Nagy András és neje, Heltyai Miklós és neje, Ráczkó Gyéza és neje, Szirma Gábor, Stifencs Tóni és neje, id. és ifj. Roska András és családja, Szakál Béla és családja, Herge Mihály, Székely Imre, Father Stiek, a Szt. Erzsébet kórház plébános, Frank Riesinger, Benke István, Edw. Robert, S. H. Johnson s a fiataljás Deaky Imre zene kara mellett vígan roppta a táncokat.

A KOHN CSALAD GYÁSZÁ.

DETROIT, Mich. — Már napok óta elterjedt a szomorú hír, hogy a magyar körökben oly jól ismert Kohn orvostestvérek özvegye öz. Kohn Morné súlyosan megbetegedett.

Hosszu, szorgalmas amerikai élet árán jutott ahhoz a boldogsághoz öz. Kohn Morné, ami az anyának egyetlen vágya, hogy gyermekei boldogságát, azok családi körében megoszthassa.

A nagyszámú ismerősökön és jó barátokon kívül az elhunyt gyermekei: Dr. M. E. Kohn, Dr. Harry W. Kohn, Dr. A. Max. Kohn, Menzel Imréné, Friedman Jakabné (Butler, Pa.) és Roth Emánuélné (Ecorse, Mich.) gyászolják.

A temetés a detroit-i magyarság nagy részvétel mellett a család Vine streeti gyászházából volt hétfőn délután az izr. vallás szertartása szerint.

Meggyógyította reumáját

Mitán saját tapasztalataiból ismert a nagy szenvedés, melytől a reuma ököz Mrs. J. E. Hurst, ki 608 E. Douglas St., 244 Huntington, Ill. lakik, oly hála azért, hogy őt meggyógyította a totta, miszerint íves hátsóból őrmesteri szíri minden szenvedést meggyógyított, hogy lehet megszabadulni a kintől egyrészt módon, odaham.

Mrs. Hurst-nak nincs mit elmondni. Végül ki ezt az éreztetést, küldte el hozzá, nevével és címével és ő őrdíjjal megküldte önként az éreztetést tudományt teljesen ingyen. Irja azonban, mielőtt elfelejdi:

— m. e.

Chicagói Magyar Orvos

Dr. Löwinger Ernő magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora. Cím: 405 W. North Ave., Chicago, Ill. Rendel: D. e. 11-101. Irja: 5.30-tól 8-ig. Vasnapon a. e. 10-101 1-ig. Telefon: Diversity 8720. Alt.

LEVELÉ VAN A SZÜLŐHÁZBÁL.

Fábián Elek és felesége Pozsony megye, Egyházasbányán feladó: Balázs Lajos akná Folsalgála, Komárom.

Katona Smith Ignácnak Cleveland, O. Katona András Zenta.

ÁRVAHÁZI HIREK.

Gyűjtés az iskolaépületre.

Többször megemlékestünk arról, hogy Arvákunkból az iskolakötele gyermekeknek két mérföldnyi távolságra kell menniük sárban, fagyban, esőben és hóban, hogy napról-napra ki vannak téve annak, hogy megbetegedjenek. Ez volt az egyik oka annak, hogy gyűjtést indítottunk az iskolaépület megépítésére.

A másik ok, hogy most amikor már 60 gyermekünk lesz az intézetben, nincs elég helyiségünk arra, hogy a gyermekeket foglalkoztassuk. A fiuknak egyáltalában nem tudunk bent foglalkoztatni adni.

A leányok kézimunkájukkal leülnek és dolgoznak, hanem a fiúk számára nincs alkalmas helyük. Ezek az indokok vezettek bennünket arra, hogy az iskola megépítésére a magyarságtól kérjünk segítséget.

Ebben az intézetben nem csak a Református Egyesület tagjainak az Arváknak, hanem vannak itt más testületek elhalt tagjainak az Arváknál is. Sőt ezek vannak többségben. Így például Verhovay egyipti árva van az idő szerint 31. Meltányos és igazgatók tehát, hogy minden magyar testület tagjai legyenek együtt munkálkodjanak, hogy minél több jót tudjunk cselekedni.

Most hála Istennek kedvezőbbek a munkavizonyok, mint a mikor a munkát elkezdettük. Ezen azért, könnyebben adhatják a maga adoztatást mindenki erre a szent és magyar célra. Szíveskedjék adományt mindenki az árva atya címére küldeni: Rev. Alex Kalassy, Ligonier, Pa. Minden adományt nyilvánosan nyugtázzunk!

Példaadó cselekedetek.

Az elmúlt napokban a pittsburg-i magyarságnak az adományát küldték be. Pittsburgban külön bizottság munkálkodott, melynek elnöke T. Kovács György, jegyzője Vasváry Ödöné, pénztárnoka Smauser György, tagjai Kovács István, Zakány István, Szakál Sándorné, Kozora Jánosné voltak. Ez a bizottság példát adott buzgósággal munkálkodott, amikor gyűjtésnek az eredményét 427 dollár. Beszélgetett az Arvákhoz atyához. Ezenkívül a Református egyület a múlt évben is beszolgáltatta 5000 dollár alapítványának kamatát 250 dollárt, és az egyház három ezer dollárnak a hatos kamatját 180 dollárt. Ezenkívül, még több adomány is volt Pittsburgból, úgy hogyha a mostani beszolgáltatott gyűjtés a múlt évben beküldött adományokat, kamatokat felszámítjuk, Pittsburgból közel ezer dollár folyt be az Arvákhoz.

De megemlékestünk egy kis leánygyűzházak és magyar kolóniák, ahol az egész vidéken nincsen ezer magyar lélek, a buzgóságáról is. Ez a kis leánygyűzház Portage, Pa., ahol Újzestendő napján Arvákhoz elvitt tartottunk. Az estei néptánc társulat jövedelme gyantán Ölenik Tamás bizottsági jegyző háromszáz dollárt küldött be az Arvákhoz pénztárra.

Még egy példát adó adozatkozás megemlékelt fel. Kicsiny egyház. Három alkotó részéből áll, Ashtabula-Connaut-Erie. Ennek az egyháznak minden egyes tagja átlag egy dollárt adott az Arvákhoz javára. Vajha mindenki egyházközség minden tagja tagja után egy dollárt adna. Mennyi jót lehetne ezzel cselekedni. A jelzett egyház, amelynek Vécsei Jenő a lelkes, a következő összegeket küldte be: Ashtabula \$83.90, Connaut \$62.50 és Erie \$63.52.

Kalassy Sándor, árvaatya.

SEGÉLYT KÉRNEK AZ UNGÁRI R. KATH. TEMPLOM HARANGJAIRA.

A háború pusztító vihára Ungváron is elémeltette a hívek bujállet borbélyében osztozkodó, két ósi harangunknak részvétet és vigasztalást szent édes hangját. Elvitték tornyunkból, hogy ágyúkká öntsék. Azóta csak árva maradt kis harangunk, szomoru gyűléseztünkben, mintegy emléktárául, mi mindent vesztettünk mi el, itt elő szegény magyarok.

Uj harangokat kellene öntenünk. Magunktól azonban erre szegények vagyunk. Katolikus hívek nagy része vagy csonka Magyarországra vagy Amerikába vándorolt, az elvesztett haza helyett ott keresve új hont; az itt maradtok a megelhetés nehéz gondjai alatt görnyednek. Kiálto szükségünkben zátok küldjék könyörgő, kérésünk Amerikában élő magyar és szlovák testvéreink, templomi, társas vagy magán összeveteletekben gyűjtsetek némi adományt az ungvári harangok újrajóntására. Ami halálaink fog felétek szállani és reátok a messze távolban Isten áldását esem. Unvár, 1922 dec. 20. Taly Ábris főpáter.

HALÁLOZÁS.

NEW YORK, N. Y. — A new yorki magyar kolónia egyik régi tagja dött ki ismét az élek sorából. Varga József, a mindig vig kedélyű és barátságos hangulatu öreg ur halálától el január 17-én. Tagja volt a new yorki első magyar társalgó és beteggyógyzó együletnek és ennek révén a bridgeport-i Magyar Segélyző Szövetésnek. Földi maradványait január 20-án helyezték örök nyugalomra az 502 East 17-ik utcán intézetből az egyület tagtársak s a régi garda tagjainak részvételével. Az egyház szertartást Harsányi László ref. lelkes látta el. Varga József és Varga Juliska az elhunytban édes apjukat gyászolják.

MÜKEDVELŐ ELŐADÁS.

MURRAY CITY, O. — A R. e. G. Kath. Kör színelőadást rendez január 25-iken, csütörtökön este 8 órakor a rom. kath. templom alatti nagy teremben. Szíre kerül "A Piroz Bugyelláris" nevezetű három felvonásos Gallorini és Angello plébános rendezésében. Az összes szereplők gondosan elkészültek, s a próbák után felvett, szép sikert fognak aratni. A szereplők nevezik: Babos Gyula, Fülöp Erzsébet, Szabó Istvánné, Katalin Rózika, Seibelhoffer Ferenc, Babos János, Budai János, Szabó Ferenc, Seibelhoffer István, Budai János, Hildebrand József, Tóth János, Ifj. Horváth Lajos, Moszáros Paulina, Seibelhoffer Kati, Dajka János, Sugó Tóth János. A színelőadás jövedelmét a r. kath. hitközség javára lesz fordítva.

ELHUNYT LEANYKA.

ASHLAND, O. — Súlyos csepás érte Bajusz Antalt, leaszemplémm és nejét Reho Veronát Csaszlócz, Ungm., a család személfényének, a kis 9 hónapos Etelnek elhunytával. A szülői bánatban kiterjedt család osztozik s a kis halott keresztelői Bajusz Miklós és neje Lusansky Julianna, a közeli rokonnak: Dobos István és neje szül. Bajusz Mária, Badár Gyula és neje. A temetésen a szertartásnál jelen sokan jelentek meg, hogy részvétükkel enyhítsék a család fájdalmát.

TUDÓVÉSZES ROKKANT KÉRELME AZ AMERIKAI MAGYAROKHOZ.

Egy tudóvésztes rokkant, ki családjával, szintén beteges feleségével és három apró gyermekével kétségbeeséssel nyomorban van, mely alázattal eszedik a nemesen érő amerikai magyarokhoz, hogy tehessegiük szerint segítsenek éhező s nyomorogó családján, alázattal eszedik az amerikai magyarság szives támogatásért. Könyörüljenek egy nyomorogó családon. A jó Isten fizessen meg érte. Címe: Holczser András rokkant örömetel IX. Utóli ut 109 I. em. 17. Budapest.

SOKÁIG ELJEN

10-30 évvel érezheti magát fiatalabbnak

Dugulás, keserű gyomor, rossz máj és vérének megváltozása, Bűlger Nyóvnyétát, a pompa családí orvosságát használja. Forrón vagy lefekvés előtt hűlés megtörésére. Minden patikában kapható, vagy postán, biztosítva egy nagy családí doboz \$1.25, 3 doboz \$3.15, 6 doboz \$5.25. Cím: Marvel Products Company, 110 Marvel Building, Pittsburgh, Pa.

INGYEN PROBA SZELVÉNY.

FRONTIER ASTHMA CO. Room 115-Y, Niagara and Hudson St., Buffalo, N. Y.

Küldjön mászódról alábbi címre ingyen próbát:

Ezen ingyen ajánlat oly fontos, hogy nem szabad egy napig sem figyelmen kívül hagyni. Ezen most a levele meg azonnal ezt a módszert. Ne küldjön senkinek csak kreditárnyalást, hanem szelvényét cselekedjen meg magának, hogy lehessen vele megelégedni.

Ingyen próbát adunk, hogy megismerhesse, hogy az Asthma Co. szelvényét, színlát és az összes leírásait.

Ezen ingyen ajánlat oly fontos, hogy nem szabad egy napig sem figyelmen kívül hagyni. Ezen most a levele meg azonnal ezt a módszert. Ne küldjön senkinek csak kreditárnyalást, hanem szelvényét cselekedjen meg magának, hogy lehessen vele megelégedni.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — A Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

CSALÁDI ÖRÖM.

ASHLAND, W. Va. — A Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

HUNTINGTON, W. Va. — A nyíregyházai Garay István neje Usztik Mariska meg és átvette a Borsodmege, tiszkeszeli Györgyi István és neje Budapest című a 7th street 818 szám alatt levő a Logan völgyi magyar bányász-ság által látogatott szállót és restaurántot.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcsmege, nyírbélteki Hegedűs János magyar bányász neje, Szmutkó Borbála fiúgyermekkel örvendette meg. Az újszülöttet Vajda Miklós és neje Atym Maria keresztelték meg. Megkereste Annuska testvérkéjének is nagy örömet hozott.

HAZI ÁLDÁS.

ASHLAND, W. Va. — Szabolcs

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK

BUDAPESTI JELENTÉSEK

OHÁZAI UJSÁGHIREK

VÉRÉS DRÁMA BUDAPESTEN A VÁRALJA UTCÁBAN.

Egy pékségéd mellbeszurt egy tizéves leányt, azután önmagát szurkálta össze.

BUDAPEST, jan. 4. (8 Órai Ujság tudósítása.) — Ma reggel véres dráma történt a Váralja-utca 20. számú ház házfelügyelő lakásában. Egy pékségéd mellbeszurt egy tizéves leányt, azután önmagát szurkálta össze és nyakát elmetsette. Az eset előzményeiről és részleteiről a következőket jelenti tudósítónk:

A Váralja-utca 20. számú házban évek óta lakik Iringer Ferenc házfelügyelő felesége és tíz éves kis leányával, Iringer Rózsával. 1920 augusztusában Budapestre jött Iringernek egy fehérmegyei földje, Martin József 23 éves pékségéd, aki Iringeréknek kapott lakást albérlésbe. Martin eleinte jóbarátságban volt a családdal, néhány hónappal ezelőtt Martin többször személyi vallomásokkal kezdte ösztönölni az asszonyt, aki azonban minden esetben visszautasította a férfi ajánlatát. Ettől az időtől kezdve elhidegülte a jóbarátság a pékségéd és Iringerék között. Gyakori volt a veszekedés és civakodás Iringer Ferenc lakásában. Karácsony előtt Iringer Ferenc felmondott, Martinnak és arra kérte, hogy mielőbb szerezzen magának másutt lakást.

Ma reggel fél 6 órakor, miután Iringer kinn volt az istállóban, Martin újabb összevetést az asszonnyal. Heves szóváltás támadt közöttük, majd hirtelen Martin egy hatalmas könyvhéskét hozott be a szobába és a késél hadonászni kezdett. Iringernek kirohant a

szobából és segítségért kiáltott. A leány vérző mellét futott ki a szobából és hangosan sikított fájdalommal. A ház előtt posztoló rendőrhöz futott, aki ekkor már figyelmeztetett a kályházsokra és éppen be akart menni a házba. A kisleány odakiáltott a rendőrnek:

— Rendőr bácsi megszurkált, segítség!

A rendőr besietett a lakásba, ahol a házszobában vérebén fetregve találták Martin Józsefet, aki tizennégy késszurkát ejtett magán és nyakát elmetsette.

Közben bejött a lakásba Iringer és felesége is. Aki elmondották a rendőrnek, mi történt. A rendőr azonnal értesítette a mentőket, akik a kisleányt és Martin Józsefet elkötötték és beszállították a Rókus kórházba.

Martin Ferenc állapota rendkívül súlyos és életveszélyes, a kisleány sérülése azonban könnyebb természetű.

A kerületi rendőrkapitány ságról a főkapitányságról bizottság szallt ki a helyszínre, ahol Iringer Ferencet és feleségét részletesen kihallgatták. Martin kihallgatását pedig a délutáni órákban kezdték meg a Rókus kórházban.

A KERESKEDŐK ÉS A KERESÉSI ADÓ.

BUDAPEST, jan. 5. (Magyar Hírlap tudósítása.) — Az ország minden kereskedelmi és ipari érdekképviselete tiltakozott a keresési adótervény végrehajtási utasítása ellen. Tegnapi este pedig a Pölvárosi Kereskedők Egyesülete tartott tiltakozó nagygyűlést.

A gyűlésen Szénássy Gyula elnökölt, akinek elnöki megnyitóját után dr. Schmidt Sándor, az egyesület ügyésze ismertette a keresési adóról szóló törvényt és a végrehajtási utasítás főbb intézkedéseit. Rámutatott arra, hogy így nagyfontosságú rendelkezések életbe lépésére hozza ki a közre volna szükség, ezzel szemben alig néhány nap választotta el a rendelet megjelenését annak életbe lépésétől. A rendelet teljesen készülni talált a hatóságoktól, és ezt a körülményt élénk illusztrálja az, hogy noha a törvény már január 1-én életbe lépett, még ma sem kapható sehol az ehhez szükséges nyomtatványt.

Utána dr. Kramer József részletes adatokkal igazolta, hogy az új adórendszer feltételül drágítólag fog hatni.

Felsőlalt Sándor Pál nemzetgyűlési képviselő, az Omke elnöke is, aki többek között a következőket mondta:

— Ezek az új rendelkezések a súlyosabbul súlyosabb adótervények, tömörítések a ki próbált magyar kereskedelemtől külföldi versenyképességet.

Amíg egyrészt állandóan annak szükségét hangsúlyozták, hogy a magyar fiatalok kereskedelmi és ipari pályára kell tudniuk, addig másrészt ezek az intézkedések csak arra alkalmasak, hogy elrettentsenek minden kereskedelmi pályára szándékozókat.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

HOGYAN MULATNAK MOSTANÁBAN BUDAPESTEN REGGEL ÖTIG?

Rossz üzlet az ötórás záróra. — Nem tud mulatni a közönség reggelig.

BUDAPEST, jan. 3. (Magyarország tudósítása.) — Aki a lapok hirdetését is át szokta böngecsni, észrevehette az utóbbi időben, hogy Pesten nap nap után négy-öt mulatóhely is hirdeti, hogy reggel öt óráig van nyitva. Ezek a reggelig tartó zárórameghozások a béke mulató helyszíneinek adagokénti lassú visszatérését egyeztetik a közönséggel, közgazdasági injekeként ezek a ketőrák záróraként haladók pesti éjszakaiak. A záróraként vagy ember ismét mulathat reggelig, ha — pénze és kedve van hozzá. Az elmúlt éjszaka a rendező záróra után elmentünk néhány olyan mulatóhelyre, ahol reggelig mulathat a közönség és megfigyeltük, milyen a hangulata és hogyan mulat.

Egyik belvárosi bárba mentünk el először. Kocsisok díszkarnál az ajtajában, a kis ruhátartó pedig tömve van, még a ruhataros asztala is roskadozik a sok bunda alatt. A szűk kis helyiségben, amely pár lépés széles csak, félkör alakú felér nem kapni asztalt. Táblás ház van itt és pót asztalok a későn érkező. A sarokban a divatját mult dzezshend bömbl és sivit, a közönség jókedvű mulatozása azonban tulkarságba azt. A sűrű füstben csak néhány asztalra látni a padló, az asztalok és lámpák szímekek az ólászórt szertentőket. Az urak általában feketében vannak, csak egy-két utcai ruhát látható. Szürke ruhában ül

például a bejárattal szemben levő kis asztalnál egy öszszaklú, kopasz gróf, yastag civkerekre a szemén. Szótlanul ül társával mintegy félóra hosszat egy pohár snapsz mellett, aztán két botra támaszkodva távozik.

A bárastól előtt kis közönséges párok táncolnak. Az érdekes kezdő művésznő, aki egyszerű operettszerep, más színdrámái szende, közismert bankvezér fiával rizza a simont. Kabarevésznőkkel táncolnak társaságokkal, de egy sem bírja a versenyét egy barban táncosnóval, akiről két évvel ezelőtt mindenki tudott valamit vidám hírtörtétt. Egy szerű kék ruha van rajta fehérral kímzett saját övvel és két év óta csak annyiban változott, hogy az ő általa divatba hozott rövidre nyit flus frizurát elhagyta.

Táncközben hírtelen szóváltás hangzik a terem másik végéről. A tánc pillanatra megakad, néhányan érdeklődve felugrának asztaluk mellől és a zaj irányába figyelnek. Egy huszárfőnagy provokált valakit.

— Semmi, csak provokálás, — állapítják meg és aztán megnyugodva tovább mulatnak.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

Pezsgő, viszki, konyak szóval és kocsit fog nagyon sűrűn. Később korhelyes is kerül az asztalokra, mindenki mulat, táncol, énekel és iszik. Felnyg felé azonban már ritkult az asztalok környéke, lassanként indulnak hazafelé.

Nincs azonban ilyen vig élet a körüli mulatóhelyekben, ahova négy óra felé állítottunk be. Már üres asztalok láthatóak, sőt sok elfoglalt asztal is üres, kiürített borosüvegek állnak rajta. Csak egy asztalnál isznak pezsgőt, két vidéki formájú idős ember mulatott ott két táncosnóval.

A többi asztalon egy üveg bor két üveg vízzel, sok feketés csésze és egy-két snapszos pohárka látható. Csak egy társaság mulat igazán jókedvűen és innen aztán egy kevés hangulat átragad a többi asztalra. A zenekarral is alig énekel valaki együtt, de amikor a Wacht am Rhein-ra zendítenek, akkor mindenki hársányan énekel. Ez még a háború mámoros mulatságainak a maradványa. Az új élet mulatózásába még nem nevelkedett be a közönség.

A tulajdonos is panaszkodik.

Nem fizetődik ki az ötórás záróra, — mondja rezignáltan. — Az engedély 15—20—25 ezer koronába kerül. Ennyit kell különféle jótékony célokra adni, hogy az engedély megkaphassuk. A kiadások még hozzá kell számítanunk az ügyvezető rendőrtisztviselő és két rendőr ügyeleti díját, licenct, vizitációt és egyebet. Egész éjszaka két üveg pezsgő fogyott, kevés bor, kevesebb snapsz és — több feketé. Minden órában visznek csak egy üveg bort. Mi ez? — kérli haragosan a tulajdonos — nekem többé van a villany.

Elmondta ezután, hogy a mulatóhelyiségek igazgatói elhatározták, hogy az ötórás zárórák ügyében gyűlést fognak tartani és elhatározzák majd, hogy nem lesz több ötórás záróra, mert nem fizetődik ki. A már kikért engedélyeket kivesszik, de ujat nem kérének.

Kint a kapu előtt a kocsit szelén előt kell kocsi áll. A mulatóról távozó vendéget várják. Meginterjuoltuk az egyik kocsiost, hogy mi hasznuk van nekik az ötórás zárórából. A kocsiost ez adata elő:

— Hát ha multós vendégre az embernek, az többet ér, mint a józan parasz. Aki mulat, az a kocsiost is ad. Kétszáz koronától ötézig koronáig adnak borralval rövid utért, van azután, aki többet is ad. Vannak például táncosnók, akik maskor egyedül használják a kocsist és akkor hasznalhat fizetnek, de ha vendéggel ülnek a kocsiába, akkor mindig többet fizetnek vendéggel, hogy így kárpótolják a kocsist. Néha, de csak ritkán, előfordul, hogy sétakocsizásra is mennek. Ez sem fizetődik ki a kocsiost. A multósok is póruljartam, kivitem egy urat táncosnóval együtt a Stefánia-ra és vissza és aztán rendőr mellett állította meg a kocsist és 500 koronát adott.

Végül elmentünk egy Rákóczi uti helyiségre. Félőtt feljárt már az idő. A lokál félig üres volt. Fáradság és unottság uralkodott az asztalok körül. A bécsi divatos barének sem énekel, csak gyönyörösen mondja:

Ötórás záróra, nagyon jól! A főpincér szerint kevés pezsgő fogyott, több bor, feketé csak rendes mennyiségben. Az ötórás záróra nem jó üzlet, — mint mondja. — Kétfőt az ember megcsinálja a vendégek forgalmát, utána pedig már csak a ragu jön be. Így nevezte el egy élelmes kávé az éjszakai "keverék publikumot".

Ekkor a főpincért elhívja az egyik vendég. Fizet. Két üveg pezsgő áll az asztalán és csak egyet akar fizetni. A másik üveg pezsgőt szerinte egy ismeretlen férfi rendelte, aki az ő asztalához ült és a pezsgő elfogyasztása után angolosan elfogyasztott. Ingerülten veszedik a főpincért, majd hogy a vitának végét szakítsa, azt kiabálja dühösen:

— En munkám van gyök, ezt nem lehet velem csinálni. A másik üveg pezsgőt nem is fizette meg.

IGAZGATÓVÁLSÁG AZ OPERÁBAN MADER TÁVOZIK.

BUDAPEST, dec. 28. (Az Est tudósítása.) — Az Operaház környékén az utóbbi hetekben különös hírek szállingóznak. Arról van szó, hogy Mader Rezső igazgató ez évad végén megállít állását és helyébe mást hív meg a kormány az Operaház élére.

Mint értesülünk, ebben az ügyben már hetek óta folytak a tárgyalások báró Wasslich Gyula kormánybiztos és Mader Rezső között. A kiszivárgott hírek szerint Mader, akit szerződése még egy évre köt az Operaházhoz, a jövő évadban szabadságra menne, de igazgatói feltevényt, az év tartamára megkapták. Madernek azonban az igazgatói kivül még egy szerződése van az Operaházzal, amelyet ő karmesterei tevékenységre kötelezi. Dirigensi működése fejében Mader előadónként kap tiszteletdíjat, amely jóval többet tesz ki, mint a megszokott jelentéktelen igazgatói fizetése. Mader éppen erre való tekintettel, szabadságolásának ideje alatt is érvényben akarja tartani karmesterei szerződését. Az Operaház vezetősége és a kulturális kormány ezzel szemben úgy találja, hogy az Operaház nagyfonak helyzetbe kerülne, ha az igazgatói állás alól felmentett Mader az utódja vezetésé alá kerülő színházban folytatná karmesterei tevékenységét és ezt a kérdést tapintatosan áthidalni igyekeznek.

Ezzel a tárgyalásokkal párhuzamosan megindult természetesen a jelölések is az igazgatói állás betöltésére vonatkozólag. A legkomolyabb jelölt Abrányi Emil, a Városi Színház igazgatója, aki egy évadot át már az Operaház igazgatója is volt. Abrányi értesülései szerint báró Wasslich főigazgató utján már egy memorandumot is adott be a kulturális miniszterhez, amelyben részletesen kifejti, milyen programot kívánna megvalósítani abban az esetben, ha az Operaház igazgatói állását elnyerné. Abrányi, aki a Városi Színházban végleg ki akarja küszöbölni az operett műfaját, amelyre az állam csak ráfizet, az eddigimel szorosabb kapcsolatokat akar teremteni az Operaház és a Városi Színház között olyképpen, hogy az Operaház kevésbé foglalkoztatott tagjait a Városi Színházban jutátna megfelelő szerepléshez. Abrányi Emil mellett az Operaház igazgatói állásával kapcsolatban sokat emlegetik Vidor Dezső az Operaház titkárának nevét is. Mindezek azonban egyelőre csak találgatások.

Makra Géza Nagybecskerek címét kéri ifj. Ódai István Teleky-utca 9. Szeged.

Tóth Ferenc, Borsodm. hejőpapi, Cannonsburg, Pa. címét kéri leánya öv. Lenkey Istvánné, Gyoma-utca 6. sz. Debrecen, Hajdum. ismerőseit kérjük, írni meg azt a Szabadságnak.

Fülöp Józsefné sz. Nagy Borbála (Szabolcs. Pényeslitke) Cleveland, O. címét kéri árva unokahúga Hegyi Irén IV. Régi posta-utca 11. Weittman cégnél Budapest.

Kovács Gyula és neje Török Gizella (Bihar. Siter) clevelandi lakosok címét kéri Tamás Lajos s neje Török Piroksa Templom-utca 12. Nagyvárad. Románia.

SZUNTESSE MEG VISZKETESET.

Az antiszeptikus, beható Zemo használat fog Önök.

Mellékés hányzór próbált dolgozat eredménytelenül. Megszüntetheti az égőt, viszkető ezemet Zemo által, amit bármely patikában nehet 35 centért, legnagyobb árral \$1.00-ért. A gyógyszer abban a pillanatban kezdődik, amikor Zemot kezd használni. Rövid idő alatt a viszketés, kiütés, pörhenés, sörör, bőrrák stb. eltűnik.

A házi tisztasága és egészségé Zemo által biztosítva lesz. Amikor más szerek kudarcot vallanak, ez az átható, tiszta folyadék eredményt hoz.

<

